

讨债变抢劫 白学四年法律 好友欠他八千，他竟雇人要回三万五

因共同投资的项目被拖欠货款，艾蔡（化名）竟对合伙人、好友李某心生怨恨，纠集人员讨要8000元钱款。经过殴打、恐吓，艾蔡等人从李某处要走了35000元钱，还抢走了其身上的500多元现金。值得一提的是，曾是山东某大学政法专业科班出身的艾蔡因担心抢来的500元有抢劫性质，还提醒同伙不要外传；甚至他被抓获时，还坚称自己是讨要欠款。4月9日，记者从历下公安解放路派出所获悉，涉嫌抢劫的艾蔡等四名嫌犯悉数被抓获。



艾蔡（化名）在接受审讯。 警方供图

本报记者 傅伟 通讯员 赵杨

凌晨有人报案 称被殴打敲诈

2018年1月1日零时许，新年刚刚到来，济南市公安局历下区分局解放路派出所接到受害人李某报警称：2017年12月31日22时许，他在解放路某银行门口被人强行拉上汽车，并在车上遭到言语、殴打威胁，被迫转给对方35000元钱才得以脱身。

“他在淄博郊区路边被人放下，身无分文，前不着村后不着店的，我们联系淄博警方给他临时安排了住处。”解放路派出所副所长侯振东告诉记者，“第二天一早，李某就从淄博打车到了解放路派出所，在其父亲的陪同下前来说明情况，并提供了证据。”

解放路派出所的值班民警一方面赶到案发现场进行走访调查，一方面向历下区分局刑警大队通报案情，迅速成立专案组开展侦查工作。通过对受害人进行询问，民警初步了解到受害人与其中一名嫌疑人认识多年，双方存在债务纠纷。调查民警认定，这是一起打着要账的幌子，敲诈勒索受害人更多钱财的犯罪案件。

强行拉进汽车 逼其拿钱消灾

“之前，李某从房地产开发商处承接了发传单的业务，但是费用得由自己垫付。李某垫付了二十多万元后，无力支付，就把剩余的业务转包给了艾蔡。”解放路派出所民警李瑞峰告诉记者，开发商迟迟没有给李某结账，李某的公司资金周转不开，他支付给了艾蔡一部分费用，还欠艾蔡8000元。2017年底，嫌疑人艾蔡纠集三名无业人员，声称要到济南找李某索要钱财，并提出除了正

常债务，还可以借机多要些钱，作为大家的‘好处费’。”

2017年12月31日，艾蔡等四人驾车从潍坊来到济南，先编造借口将李某骗出，在某银行门口将其强行拉上汽车，然后驾车开往潍坊。途中，嫌疑人对李某进行言语威胁及殴打，逼迫其拿钱消灾，恐吓其如果不肯拿钱，就将其灭口。李某无奈四处借钱，分多次转给嫌疑人35000余元。钱到手后，四人将李某扔到淄博王村附近，逃离现场。

“事实上，在艾蔡等人来要账的前一天，开发商已经将欠款打到了李某的账上，但是放假期间对公账户无法转账，李某才没有给嫌疑人钱。艾蔡要是再等等，也许就不会有这样的事了。”民警李瑞峰说。

担心有抢劫性质 他阻拦同伙抢更多

2月27日、28日两天，专案组出动警力20余名，在潍坊市寒亭区、昌乐县等地，将敲诈勒索犯罪嫌疑人艾蔡等四名嫌犯悉数抓获。令人哭笑不得的是，嫌犯艾蔡竟是某高校法律专业的本科毕业生，还自认懂法，“其他几人商议要从李某处要走15万元，被他拦下。”李瑞峰说，而当时李某身上还有500多块钱，也被他们抢走。艾蔡因担心那500多元有抢劫性质，还嘱咐其他三人不要外传。事成之后，艾蔡分给了其他三人每人4000元的“劳务费”。

“刚开始审讯的时候，艾蔡拒不承认，只说自己是索要欠款。”李瑞峰告诉记者，同伙招供后，艾蔡才承认了自己的犯罪事实。随后，四人因涉嫌敲诈勒索罪被历下警方刑事拘留。但民警告诉记者，在提请检方逮捕时，检方认为几名嫌疑人有现场使用暴力和现场索要钱财的情节，符合抢劫罪的性质。

目前，这四人因涉嫌抢劫罪被检方批准逮捕。

聚英雄 创百万 加盟齐鲁楼市 百万不是数字

QILU HOUSE OF REALTY
齐鲁楼市不动产隶属大众报业集团独资企业山东齐鲁不动产有限公司，是由排名全国晚报类三强的齐鲁晚报精心打造的专业大型不动产经纪品牌。公司自成立以来，始终以加盟连锁为发展模式，目前山东省已有百余家门店，作为中介行业协会的一员，我们不断地为规范中介市场贡献着自己的力量，严格要求团队，成为行业内规范作业的楷模。

- 齐鲁晚报强大的公信力
- 最具性价比的收费体系
- 轰炸式的海量宣传报道
- 容易开辟新的利润增长点
- 严格的合作店保护体系
- 最知名的本土品牌

加盟 “齐鲁楼市不动产” 的理由

- 严格的经纪人招聘培训
- 丰富的策划和业内活动
- 系统完善的运营支持体系
- 实力雄厚的顾问团
- 全方位的合作渠道
- 实现经营规模优势

就是挣钱

招商热线：400-658-6566

总部地址：济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼206室

本广告，最终解释权归齐鲁不动产有限公司所有。

本土品牌
更值得信赖